



## संयुक्त राष्ट्र (UN) जलवायु परिवर्तन सम्मेलन COP29 से पहली रिपोर्ट 11 - 22 नवम्बर, 2024, बाकू, अज़रबैजान



इस वर्ष, संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन COP29 बाकू, अज़रबैजान में हो रहा है। अज़रबैजान की [COP अध्यक्षता](#) की प्रमुख प्राथमिकताओं में से एक नया जलवायु वित्तपोषण तंत्र है। अपने उद्घाटन भाषण में, COP29 के अध्यक्ष मुख्तार बाबायेव ने कहा कि हम विनाश की ओर बढ़ रहे हैं। लेकिन वित्तपोषण लक्ष्य का ध्यान आर्थिक चिंताओं, यूक्रेन और गाज़ा में युद्धों, और हाल ही में हुए अमेरिकी चुनाव परिणामों से बंटा हुआ है।

अगले दो हफ्तों में, लगभग 80,000 प्रतिनिधियों के जलवायु कार्यवाई पर अंतर्राष्ट्रीय समझौतों पर चर्चा करने की उम्मीद है। अधिक जानकारी के लिए <https://unfccc.int> पर पढ़ें। ब्रह्मा कुमारीज़ 4000 मान्यता प्राप्त पर्यवेक्षक संगठनों में से एक है और इसका प्रतिनिधित्व एक अनुभवी टीम द्वारा किया जा रहा है।

हमने अपनी 14 लोगों की पूरी ग्रीन टीम के लिए एक विशाल और शानदार विला किराए पर लिया है।

हमें बाकू और सेंट पीटर्सबर्ग के परिवारों से उदार समर्थन मिल रहा है, और हर दिन स्वादिष्ट शाकाहारी भोजन प्राप्त होता है।



## जलवायु कार्रवाई के लिए तत्काल आह्वान: आध्यात्मिक दृष्टिकोण

ब्रह्मा कुमारीज़ की इस संकट के प्रति प्रतिक्रिया शांति, करुणा, परस्पर संबंध और अहिंसा के सिद्धांतों पर आधारित दृष्टि और जीवन शैली से उत्पन्न होती है। COP29 के लिए [बी.के. वक्तव्य में और पढ़ें।](#) [टीम से मिलें।](#)



बाएं से, COP29 की तैयारी बैठक में, ओल्गा, विनी, एनेटा, बुर्हान, बिराजित, सोनजा, गोलो, मॉरीन, नताशा, वेरोनिका, वैलेरियन और नुराय हैं। कैरोलिन और शांतनु अगले दिन पहुंचे।

अज़रबैजान की राजधानी बाकू एक खूबसूरत शहर है जो कैस्पियन सागर के किनारे बसा है। इसमें एक पुराना शहर और मध्यकालीन समय का महल है, जो आधुनिक वास्तुकला से घिरा हुआ है।



## प्रदर्शनी

हमारी 6-दिवसीय प्रदर्शनी को एक लंबे गलियारे की शुरुआत में एक प्रमुख स्थान दिया गया। गोलो और सोनजा ने स्टैंड को सजाया और आगामी व्यस्त सप्ताह के लिए तैयार किया। हम इस स्टैंड को 'स्ट्रीट चिल्ड्रन और अनाथों के पुनर्वास के लिए फेथ एसोसिएशन', 'महिलाओं की वैश्विक शांति पहल', 'संयुक्त राष्ट्र के लिए अंतर्राष्ट्रीय युवा और छात्र आंदोलन' के साथ साझा करते हैं। हमारे इको ब्लेसिंग कार्ड और कलाईबैंड सम्मेलन में उपस्थित प्रतिनिधियों और स्थानीय स्वयंसेवकों के बीच बहुत लोकप्रिय हैं।



## दैनिक लाइवस्ट्रीम "क्लाइमेट विजडम COP29" का शुभारंभ

हमारी पर्यावरण पहल प्रतिदिन लाइव पैनल 'COP29 से क्लाइमेट विजडम' (जलवायु ज्ञान) के लॉन्च को लेकर उत्साहित थी। यह श्रृंखला दुबई में पिछले साल की सफलता को आगे बढ़ा रही है। क्लाइमेट विजडम का उद्देश्य COP29 जलवायु सम्मेलन से नवीनतम विज्ञान, नीतियां और ज्ञान को सीधे हमारे वैश्विक दर्शकों तक पहुंचाना है।

पहली लाइव स्ट्रीम का विषय था "हमारे ग्रह को ठीक करना: आध्यात्मिकता, चिकित्सा और खाद्य प्रणालियों से अंतर्दृष्टि," जिसमें गोलो ने मौरीन गुडमैन, डॉ. रोनाल्ड डी'मेलो, अस्पताल निदेशक बाकू, और जूलिएट ट्रॉचॉन, प्रमुख प्रमुख UN अफेयर्स, ProVeg Intl से साक्षात्कार किया। [यूट्यूब का डायरेक्ट लिंक:](#)



बाएं से: बुर्हान, गोलो, मौरीन, जूलिएट ट्रॉचॉन, डॉ. रोनाल्ड डी'मेलो, प्रोगवेज़ प्रतिनिधि, सोनजा, डॉ. चंद्रा डी'मेलो।

### चर्चा से कुछ मुख्य बिंदु:

- हम अपनी संतान और आने वाली पीढ़ियों के लिए किस तरह का ग्रह छोड़ना चाहते हैं... आइए थोड़ा अधिक विनम्र बनने की कोशिश करें...
- यह समय है दृष्टिकोण में बदलाव का: स्वार्थी होने से समझदार बनने की ओर। पृथ्वी और ग्रह का हर चीज़ के लिए शोषण करना मूर्खता है।
- हम में से प्रत्येक को सामूहिक भलाई के लिए कार्य करना चाहिए।
- दुनिया को हमसे बहुत अधिक शांति, स्पष्टता, और बुद्धिमत्ता की आवश्यकता है। ये सभी हमारे भीतर से आते हैं... बुद्धि भीतर से आती है, हमारे आंतरिक भावनाओं और अंतःकरण को सुनने से। उन शांत क्षणों में हर इंसान जानता है कि क्या सही है।

## युवा सम्मेलन (कांफ्रेंस ऑफ़ युथ), COY19

बाकू में 19वां युवा सम्मेलन (COY19) हमारी इको इनिशिएटिव के दो प्रतिभागियों, बीके बिराजित और नुराय के लिए एक प्रेरणादायक कार्यक्रम था। दुनिया भर के युवा - ब्राजील, गाम्बिया और इंडोनेशिया सहित - ने अपने अनुभव और उनके सामने आने वाली अनूठी जलवायु चुनौतियों को साझा किया। इन हृदयस्पर्शी साक्ष्यों ने परिवर्तन की तत्काल आवश्यकता पर प्रकाश डाला और सबसे कमजोर समुदायों की रक्षा के लिए एक साथ खड़े होने के महत्व को रेखांकित किया।

COY19 में चर्चा मुख्य रूप से जलवायु शमन और क्षमता निर्माण जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर केंद्रित थी, जिसका उद्देश्य युवाओं को भविष्य के लिए आवश्यक ज्ञान और उपकरणों से सुसज्जित करना था।

हमारी टीम ने अपने खूबसूरत विला में दस युवा प्रतिभागियों के साथ एक विशेष युवा स्वागत समारोह का आयोजन किया। इस मिलन समारोह ने युवाओं को जुड़ने, विचार साझा करने और सकारात्मक पर्यावरणीय कार्यों के लिए नए सिरे से प्रेरणा पाने का अवसर प्रदान किया।



*COY19 युवा समूह मॉरीन और बीके इको टीम से मिल रहा है।*

[www.brahmakumaris.org](http://www.brahmakumaris.org)

[www.eco.brahmakumaris.org](http://www.eco.brahmakumaris.org)

[www.solar.brahmakumaris.com](http://www.solar.brahmakumaris.com)



<https://www.facebook.com/bkenvironmentinitiative/>



<https://twitter.com/EcoBrahmaKumari>



<https://www.instagram.com/ecobrahmakumaris>



<https://www.linkedin.com/company/ecobrahmakumaris>